

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 7 АВГУСТА

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 8 АВГУСТА

В течение 7 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 12 километров, заняли свыше 100 населенных пунктов и среди них ПАРАМОНОВО, ЮШКОВО, КРАСНЫЙ, ШАМОРДИНО (16 километров западнее Орла), ЛЕДНА, БЕЛО-КОЛОДЕЦ, СОБЯКИНО, АПАЛЬКОВО, ДОЛЖЕНКИ, ГНЕЗДИЛОВО (23 километра юго-западнее Кромь) и железнодорожную станцию САХАНСКАЯ (8 километров юго-западнее Орла).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, проложали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 10 до 15 километров, заняли более 70 населенных пунктов, в том числе город ГРАЙВОРОН, районный центр БОРИСОВКА, крупные населенные пункты МЕЗЕНЕВКА, ДОРОГОШЬ, КОЗИНКА, СЕННОЕ, МАЛАЯ ПИСАРЕВКА, УДЫ, МИКОЯНОВКА, БРОДОК, ПУДЯЕВКА и железнодорожные станции ДОЛБИНО, ТОЛОКОННОЕ.

На других участках фронта наши войска занимали прежние позиции, вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 6 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 43 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 80 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Западнее Орла советские части продвинулись вперед и освободили ряд населенных пунктов. Немцы, пытаясь остановить наступление наших войск, минируют подступы к населенным пунктам, дороги, цепляясь за каждую выдунную высоту. Ломай сопротивление противника, наши войска наносят ему тяжелые потери в живой силе и технике. Боицы Н-ской части выбили немцев из укрепленных позиций. На поле боя осталось 600 вражеских трупов. Захвачены 2 артиллерийских батареи, склад боеприпасов и другие трофеи. На другом участке наши бойцы атаковали опорный пункт противника и полностью уничтожили находившийся в нем батальон немецкой пехоты.

Советские войска, заняв город Кромь, продолжали наступление и освободили свыше 20 населенных пунктов. Боицы Н-ского соединения, переправившись через водный рубеж, овладели сильно укрепленными позициями противника. За день боя наши части уничтожили до 1000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 7 танков, 6 орудий, много штабелей снарядов, большое количество мин и патронов. Подразделения части, где командиром тов. Провод, за последние дни отразили свыше 30 вражеских контратак и уничтожили до 2000 солдат и офицеров противника. Наши бойцы и командиры показывают образцы доблести и героизма. Лейтенант Дросков и 16 красноармейцев зашли в тыл противнику и внезапно атаковали немцев. 40 гитлеровцев были убиты, а остальные бежали, бросив оружие. Лейтенант Дросков и его бойцы взяли в плен немецкого оберлейтенанта, захватили 3 орудия, 16 пулеметов, 2 миномета, много винтовок и автоматов. Группа автоматчиков во главе с капитаном Гавченко напала на штаб немецкого батальона. Разгромив штаб, наши бойцы захватили пленных, 3 радиостанции и документы.

На Харьковском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, прорвав оборону немцев, окружили и блокировали несколько вражеских гарнизонов. Проводящаяся за этим соединением войска ликвидируют вражеские гарнизоны. Так, наши части окружили в Борисовке значительную группу немецких войск и в результате ожесточенного боя ликвидировали ее. Решительным штурмом взяли город Грайворон и ряд других населенных пунктов. Н-ская танковая часть атаковала колонну пехоты противника и истребила 800 гитлеровцев. Подбито и уничтожено 19 немецких танков. Взято 150 пленных. Захвачено 16 орудий, 85 пулеметов, 60 автоматов и другие трофеи.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, наши части вели разведку боем. Советская авиация наносила удары по колоннам танков, автомашин и железнодорожным составам противника. На одной станции сожжены 3 железнодорожных состава, в том числе 30 бензостера. На другой станции прямыми попаданиями бомб подожжены 14 железнодорожных эшелонов. Разведка установила, что все эшелоны сгорели.

● Четыре партизанских отряда, действующих в Брестской области, в июле пустили под откос 16 немецких железнодорожных эшелонов с войсками и боевой техникой. Разбиты 16 паровозов, 68 платформ и 59 вагонов. Партизаны-разведчики установили, что в результате крушений убито и ранено свыше 600 гитлеровцев. Группа партизан отряда, действующего в Барановичской области, 27 июля подорвала на минах вражеский эшелон с танками, самоходными и зенитными орудиями. Движение поездов на этом участке железной дороги было прекращено на несколько суток.

● Начиная с 5 августа, т. е. после того, как советские войска вышибли немцев из Орла, гитлеровцы в своих сообщениях о положении на фронтах потеряли последние остатки здравого смысла. Берлинское радио каждый день, а то и по несколько раз на день, передает сообщения одно другого глупее. Так, например, 6 августа немецкое радио сообщило: «Количество русских пленных, захваченных под Орлом, буквально не исчислимо, т. е. превышает 300.000». С помощью этого неценного трофея ставка Гитлера пытается представить тяжелое поражение немецкой армии в районе Орла, как некий успех немцев. Однако даже в современной фашистской Германии найдется мало простаков, которые поверят столь глупым измышлениям ошалевших от неудач гитлеровцев. В самом деле: немецкие войска отступают под ударами Красной Армии и несут громадные потери. Слышанное дело, чтобы разгромленные и разбитые немецкие дивизии захватывали даже не сотни тысяч, а хотя бы сотни пленных. Отступающим гитлеровцам впрогу ноги унести, где же им захватывать пленных.

Гитлеровцы давно зарекомендовали себя как мажорные и непрезoidalные лжецы. Но на сей раз они побили все рекорды и выставили себя на посмешище всему свету.

● Германское информационное бюро признало падение Орла, города, который немцы до самого последнего времени считали неприступной крепостью своей обороны. С бешеной злобой гитлеровцы описывают разрушения, произведенные ими в городе перед отступлением: «Советские войска завали необитаемый город». «Город полностью разрушен». «В Орле большевики не найдут на одной фабрике, из одного завода. Жилые дома стоят без крыш».

Эти строки написали сами гитлеровские лжецы. Звездившиеся звери на этот раз даже не пытаются скрыть своих преступлений, а, напротив, выставляют их напоказ. С наглостью, присущей одним только немцам, они хвастают на весь мир, что разрушили большой, красивый советский город. Фашистские работяги насильно угнали многих жителей Орла, женщин и детей, погубили тысячи советских граждан. Немецкие негодяи хвастаются тем, что они уничтожили в Орле не только промышленные предприятия, но и даже жилые дома.

Пусть же знают фашистские бандиты и палачи, что все их преступления не будут забыты. За все злодеяния им придется расплачиваться. Советский народ сурово покарат громил, разоривших город Орел, и разбойников из гитлеровской клики, с девятиданной дичиностью восхваляющих бандитские действия немецкой армии.

В течение 8 августа наши войска на БРЯНСКОМ направлении продолжали развивать наступление и, продвинувшись вперед от 6 до 12 километров, заняли свыше 130 населенных пунктов, в том числе районный центр и железнодорожную станцию НАРЫШКИНО (20 километров западнее Орла), железнодорожную станцию БЕДНОТЫ (28 километров западнее Орла), крупные населенные пункты КЛЕМЕНОВО, МОЩЕНОЕ, КРАСНЫЕ РЯБИНКИ, БАБИКОВА, ЛЕБЕДКА, ВОРОБЬЕВКА, АЛМАЗОВО, ВЕРХНЯЯ БОЕВКА, ХМЕЛЕВАЯ (19 километров северо-западнее Кромь).

На ХАРЬКОВСКОМ направлении наши войска продолжали успешно развивать наступление и, продвинувшись вперед от 12 до 15 километров, заняли свыше 60 населенных пунктов, в том числе город БОГОДУХОВ, районный центр и железнодорожную станцию КРАСНОПОЛЬЕ, районный центр БОЛЬШАЯ ПИСАРЕВКА и крупные населенные пункты ЖИГАЙЛОВКА, ТАРАСОВКА, ЯМНОЕ, КУПЬЕВАХА, КРЫСИНО, ДОЛЖИК (26 километров северо-западнее Харькова), ПЕТРОВКА, ЧЕРЕМОШНОЕ.

На других участках фронта наши войска вели разведку и артиллерийско-минометную перестрелку с противником.

В течение 7 августа на всех фронтах наши войска подбили и уничтожили 77 немецких танков. Кроме того, на Харьковском направлении наши войска захватили 48 полностью исправных танков противника, из них 15 танков типа «Тигр». В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии на всех фронтах сбито 125 самолетов противника.

На Брянском направлении наши войска продолжали наступление.

Северо-западнее Орла наши войска, преодолевая сопротивление противника, продвигались вперед и заняли несколько населенных пунктов. Гитлеровцы предприняли контратаки, которые были отбиты с большими для них потерями. Только на одном участке подсчитано более 600 вражеских трупов.

Западнее Орла бойцы Н-ского соединения стремительным ударом опрокинули немцев и, преследуя их, заняли ряд населенных пунктов. Уничтожено до полка пехоты и 10 танков противника.

Западнее Кромь Н-ское соединение продолжало наступление и уничтожило свыше 1000 немецких солдат и офицеров, 17 орудий, 10 минометов, 67 пулеметов и 40 автомашин с грузами. Взяты пленные. Захвачены у противника 13 орудий, 49 пулеметов, 9 минометов и 2 крупных артиллерийских склада.

Наша авиация продолжала наносить удары по отступающим немецким войскам и причинила противнику тяжелые потери. В воздушных боях в течение дня сбито 58 немецких самолетов.

● На Харьковском направлении наши войска продолжали успешное наступление. Н-ское соединение стремительной атакой заняло город Богодухов. В бою за город противнику нанесены тяжелые потери. Подбит и уничтожен 31 немецкий танк. Захвачено много пленных и трофеев. Только одна гвардейская стрелковая часть, ведя наступательные бои, захватила 300 пленных, 320 автомашин, много мотоциклов и другого военного имущества.

На другом участке наши части взяли 500 пленных и захватили 48 полностью исправных немецких танков, из них 15 танков типа «Тигр», несколько самоходных орудий и другие трофеи.

Нашими летчиками в воздушных боях в течение дня сбито 46 самолетов противника.

● Юго-восточнее Изюма наши части вели разведку боем. Н-ское подразделение атаковало вражеские позиции и в рукопашной схватке истребило не менее роты гитлеровцев. Другое подразделение выбило противника из выгодных позиций и уничтожило до 200 немецких солдат и офицеров. Захвачены 2 тяжелых орудия и 6 пулеметов.

Советские летчики бомбили железнодорожные эшелоны, колонны войск и техники противника. Уничтожено до 400 автомашин, 24 автоцистерны. Разбито 3 железнодорожных эшелона. В результате действий нашей авиации на ряде участков железной дороги противник прекратил движение поездов.

В Донбассе, в районе юго-западнее Ворошиловграда, 10 танков и батальон пехоты противника атаковали советские войска. Наши артиллеристы и бронейшники подбили 4 немецких танка, а остальные поспешно отошли. Вражеская пехота попала под губительный огонь наших минометов и пулеметов и, понеся большие потери, откатилась в исходное положение.

● На Ленинградском фронте наши артиллеристы и минометчики, обстреливая

вражескую оборону, разрушили 45 немецких дзотов, 2 наблюдательных пункта. Кроме того, уничтожены 3 немецких танка, 2 орудия, 20 автомашин, подавлен огонь многих артиллерийских и минометных батарей противника. Советские снайперы истребили до 150 гитлеровцев.

● Северо-восточнее Новороссийска часть, где командиром тов. Панши, атаковала вражеские позиции и в результате ожесточенного боя овладела траншеями немцев. Взято 40 пленных. Захвачено 2 пушки, 15 пулеметов и другие трофеи. Немцы предприняли контратаку, но были отброшены с большими для них потерями.

● Наши летчики потопили в Черном море транспорт водоизмещением в 3000 тонн и 2 самоходные баржи противника.

● Партизанский отряд, действующий в одном из районов Орловской области, за последние дни пустил под откос 2 немецких поезда с военными грузами и сжег эшелон противника с авиационным бензином. Из сада на шоссе на дороге советские патриоты обстреляли колонну вражеских автомашин и уничтожили не менее 80 гитлеровцев.

● Советские граждане, бежавшие из Смоленска и перешедшие линию фронта, рассказали: «Немецко-фашистские мерзавцы разграбили имущество и культурные ценности музеев, библиотек, научных и культурных учреждений города, а также частных лиц. В Смоленске обносилось отделение пресловутого «главного штаба Розенберга по изъятию и вывозу ценностей из оккупированных районов востока». При отделении имеется несколько команд, укомплектованных матерыми бандитами и головорезами. Команды рыскают по городу, устраивают обыски и забирают все, что представляет какую-либо ценность. Бандиты Розенберга растащили все ценности Смоленского областного музея. Похищено и вывезено в Германию много редких картин, фарфора, а также обстановки из кабинета великого русского композитора Глинки, в частности, его рояль.

По распоряжению начальника смоленского отделения главного штаба Розенберга в Смоленский собор свезены почти все книги из смоленских библиотек и книгохранилищ. В феврале и апреле 1943 года немцы отправили в Германию 10 вагонов наиболее ценных книг, в том числе много антикварных книг и редких рукописей. Десятки тысяч томов книг варвары сожгли. С конца мая шайкой грабителей, именуемой «отделением штаба Розенберга», руководит немецкий чиновник Тюльз, его заместителем является немец Крафт».

Рассказы жителей Смоленска, бежавших из фашистского плена, еще раз подтверждают тот несомненный факт, что повсеместные грабежи, чинимые немцами в оккупированных районах Советского Союза, носят организованный государственный характер. Гитлеровское правительство вместе с его батальонами особого назначения при министерстве иностранных дел и командами Розенберга грабят культурные и исторические ценности в оккупированных немцами советских районах. Именно оно, гитлеровское правительство, выступает в роли организатора и вдохновителя грабежей.

Налеты нашей авиации на железнодорожные узлы Харьков, Брянск и станцию Мга

В ночь на 7 августа наша авиация бомбардировала воинские эшелоны противника на железнодорожных узлах Харьков, Брянск — I, Брянск — II. Прямыми попаданиями бомб разбито несколько железнодорожных составов. Возникло до 30 пожаров, многие из которых сопровождались сильными взрывами.

Наша авиация подвергла также эффективной бомбардировке станцию Мга, склады и артиллерийские позиции противника, расположенные вблизи этой станции.

Все наши самолеты вернулись на свои аэродромы.

Налеты нашей авиации на железнодорожные станции Карачев, Люботин, Мерофа, Основа и аэродромы противника

В ночь на 8 августа наша авиация произвела налеты на железнодорожные станции Карачев, Люботин, Мерофа, Основа. Бомбардировке были подвергнуты эшелоны противника с войсками и техникой. Возникли пожары, многие из которых сопровождались взрывами большой силы. В ту же ночь наша авиация бомбардировала аэродромы, на которых было обнаружено скопление немецких самолетов. Уничтожено и повреждено значительное число самолетов противника.

Один наш самолет не вернулся с боевого задания.

Североморцы в гостях у томичей

В Томск прибыла делегация Северного Морского Флота, знакомящаяся с работой шестов — трудящихся Новосибирской области.

Многочасный митинг состоялся на железнодорожном узле Томск II.

Руководитель делегации орденосецев тов. Горловский и краснофлотец с подполной лодки Героя Советского Союза капитана Лунина, дважды орденосецев тов. Базанов рассказали железнодорожникам о славных делах моряков Северного флота в дни войны. Они горячо призывали удвоить усилия для достижения скорейшей победы над ненавистным врагом.

Железнодорожники рассказали гостям, чем отличаются они на Сталинский приказ. Им взято обязательство — годовой план выполнить к 1 декабря, а месячные планы до конца года кончать к 25 числу. На полмесяца раньше срока закончить подготовку к зиме и выплатить сумму подписки на заем в течение 5 месяцев.

Мастер И. П. Кривошеев обещал морякам, что его участок, три месяца державший межцеховое красное знамя, не отстанет от него. А вагонный участок (начальник тов. Щетинин), ежемесячно перевыполняющий план, обещал добиться еще лучших показателей в честь подшефного Северного флота.

Е. МРАМОРНОВ.

В ответ на приказ товарища Сталина

ДЛЯ ФРОНТА

Коллектив завода „Манометр“ по итогам работы за июль завоевал переходящее красное знамя горкома ВКП(б).

С первых же дней августа на заводе с новой силой развернулось социалистическое соревнование за досрочное выполнение месячной программы по всем количественным и качественным показателям.

Радостные вести с фронтов Отечественной войны о боевых успехах Красной Армии вызвали в коллективе новый производственный подъем.

Приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина, в связи с крупной победой наших войск, овладевших городами Орел и Белгород, коллектив завода встретил с огромным воодушевлением. На общезаводском митинге рабочие, работницы, командиры производства выражали одно стремление — работать с удвоенной энергией и новыми трудовыми подвигами множить свою помощь фронту.

Автоматчица Мария Фадеева в ответ на приказ товарища Сталина взяла на себя обязательство выполнять ежедневное задание не менее, чем на 200 процентов, обеспечивая высокое качество продукции, и в течение августа закончить обучение и дополнительно приобрести профессию наладчика.

Бригада наладчиков тов. Халикова обязуется не иметь ни одного рабочего, не выполняющего сменного задания, ежедневно перевыполнять норму и в образцовом состоянии содержать оборудование.

Литограф тов. Никулин М. взял обязательство давать не ниже 3 норм за смену, работать без брака и в течение августа подготовить одного рабочего по специальности литографа. Слесарь-регулировщик, член комитета ВЛКСМ, Владимир Овчинников дал слово выполнять задание не ниже, чем на 150 процентов при высоком качестве регулировки приборов и подготовке в августе одного регулировщика.

Токарь-ремонтник цеха тов. Базанов Н. А. обязуется выполнять норму не ниже, чем на 300 процентов.

У патриотов слово не расходится с делом. Высокой производительностью труда отвечают они на боевые успехи воинов Красной Армии.

Г. ЕВГЕНЬЕВА.

УРОЖАЙ НЕ ЖДЕТ!

В 10-ю комнату Куйбышевского райсовета за последнее время организовались буквально „паломничество“. Здесь находится комиссия по мобилизации трудоспособного населения в помощь колхозам и совхозам в уборке урожая. Убрать урожай во-время — дело громадного политического значения, прямая помощь героической Красной Армии в разгроме немецких захватчиков.

К сожалению, не все это понимают. Часть „паломников“, которые тут толкуют делами днями, потрясают сомнительными справками „о болезнях“, часть подробно излагает „затруднительные“ семейные обстоятельства, а иные тут же на месте придумывают один предлог за другим, лишь бы отлынить от поездки на уборку урожая.

Гражданка Бирюкова, проживающая по Горшковскому переулку, 28, получила за это время несколько повесток и не явилась по ним. Теперь она явилась уже в сопровождении представителя милиции. И, войдя в комнату комиссии, сразу разразилась криком: — Не могу я ехать, не поеду... Я иду на дошкольные курсы.

С криком и бранью пришла в комиссию и гражданка Чуканова, проживающая по ул. Лермонтова, 39. После длительного разговора с заместителем председателя комиссии тов. Щучко они получали, наконец, командировочные удостоверения, хлеб

на 5 дней. Однако на завтра снова пришли уже с удостоверениями горсовета о направлении их на дошкольные курсы.

Отдельные руководители предприятий Куйбышевского района находят возможным срывать посылку своих людей на село. Артель „Художник“ вместо 25 человек посылает трех, артель „Новая жизнь“ из такого же количества послала одного, а „Канат“, „Посредбюро“ и многие другие предприятия все еще не выделяли ни одного человека.

Не случайно, что до сих пор райсоветом мобилизовано и послано в помощь колхозам около одной трети необходимого количества. Сами члены комиссии, руководящие этим важным мероприятием, не уверены в его выполнении.

— Наверя ли наберем 4500 человек, — заявляет тов. Щучко.

Позицию „невмешательства“ в работе комиссии занимает член комиссии, секретарь исполкома райсовета тов. Сычева. Инспектор горисполкома тов. Семенова тоже бездействует, занимаясь только тем, что приобретает билеты для отправки мобилизованных.

Вот так выглядит в Куйбышевском районе работа комиссии по мобилизации населения в помощь колхозам и совхозам. А время идет. Колхозы и совхозы ждут действительной помощи от томичей в уборке урожая.

Я. Л.

ТЕЛЕГРАММЫ ИЗ-ЗА ГРАНИЦЫ

Военные действия на острове Сицилия

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Штаб союзных сил в Северной Африке сообщает, что английские и американские войска находятся примерно в 50 милях от Мессины. В Мессинском проливе потоплено много барж противника.

В другом сообщении штаба указывается, что американские войска 6 августа после ожесточенных боев захватили город Троицу.

5 августа американские части захватили остров Устика, находящийся в 40 милях к северо-западу от Палермо.

Английское министерство информации передает, что английские войска сегодня достигли района Бельяссо, находящегося к северо-востоку от Палермо на южном склоне горы Этна.

Агентство Рейтер передает, что на аэродромах Сицилии, занятых союзниками, было захвачено свыше 800 самолетов.

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Как официально сообщается, войска союзников продолжают продвигаться во всех секторах фронта. После занятия города Троицы, центральные подступы к Мессине оказались под угрозой.

По последним сведениям, войска союзников вступили в город Адрано, который господствует над дорогой, ведущей к Радаццо.

Линия обороны противника сократилась теперь примерно до 70 километров.

Налеты авиации союзников на Сицилию и Италию

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Штаб союзных войск в Северной Африке сообщает, что военно-воздушные силы союзников, базирующиеся в Северной Африке, в течение всего вчерашнего дня продолжали совершать крупные налеты на объекты противника в северо-восточной части Сицилии. Атакованы коммуникация Мессины, а также узлы дорог.

В ночь на 7 августа бомбардировщики союзников атаковали доки и железнодорожные объекты Неаполя и продолжали совершать налеты на войска и суда противника в Мессине. Авиация союзников потеряла 8 самолетов.

Налеты английской авиации на Милан, Турин и Геную

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Официально сообщается, что в ночь на 8 августа крупные соединения английских самолетов „Ланкастер“ подвергли бомбардировке Милан, Турин и Геную.

Налет на Милан длился около часа. Зенитная артиллерия и ночные истребители противника оказали активное сопротивление. Зарыв огромных пожаров было отчетливо видно на итало-швейцарской границе. К утру оно исчезло за густым облаком дыма.

Потери германского и итальянского торговых флотов

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). Морское министерство сообщило, что за 46 месяцев войны, т. е. с ее начала до 30 июня нынешнего года захвачены, потоплены или повреждены надводными кораблями, подводными лодками, самолетами и минами

германские и итальянские суда общим тоннажем в 9 млн. 45 тыс. 683 тонны. Эта цифра не включает потерь торгового флота противника в результате действий советских кораблей и авиации.

Столкновения между населением и германскими оккупантами в Париже

ЛОНДОН, 8 августа. (ТАСС). По сообщению Французского Комитета национального освобождения, вчера вечером в Париже происходили столкновения между населением и германскими войсками. Гитлеровский командант Парижа отменил все отпуска военным и приказал установить пулеметные посты на перекрестках главных улиц. Вчера днем французские патриоты совершили несколько нападений на германских военных.

Как передает агентство Рейтер, антигерманские волнения в Париже усиливаются. В одном из районов города французские патриоты, напад на отряд немецких солдат, убили гранатами 15 гитлеровцев. Немцы оцепили весь район. Агенты гестапо производят поиски лиц, участвовавших в нападении.

Другая группа французов совершила налет на склад оружия в Сен-Клу. Нападавшие убили 3 часовых и взорвали склад.

Антигерманские демонстрации в Плоешти

СТОКГОЛЬМ, 8 августа. (ТАСС). Газета „Стокгольм тиднингс“ сообщает, что, по полученным ею сведениям, в Плоешти, после прибытия туда Антонеску и других членов румынского правительства состоялись антигерманские демонстрации.

Демонстранты проходили перед зданием, в котором находился Антонеску, с возгласами: „Долой войну!“ „Порвите с Гитлером!“. Полиция с трудом удалось рассеять толпы демонстрантов. Произведено много арестов.

Антигерманские демонстрации в Венгрии и Румынии

ЛОНДОН, 7 августа. (ТАСС). Английское министерство информации передает, что по полученным в Женеве из Будапешта и Бухареста сведениям, в Венгрии и

Румынии происходят антигерманские демонстрации. Демонстранты требуют прекращения войны.

ПРИКАЗ № 8

по местной противовоздушной обороне г. Томска

9 августа 1943 г.

В целях подведения итогов двухдекального по обучению населения нормам ПВХО приказываю:

1. Всем начальникам штабов объектов МПВО и райштабов явиться с материалами по двухдекаднику ПВХО 12 августа с. г., к 20-00, в Дом обороны (Коммунистический, 13, 2-й этаж).

2. Руководителям всех организаций города обеспечить своевременную явку начальников штабов объектов, а при их отсутствии явиться самим лично.

Нач. МПВО г. Томска председатель горисполкома

Н. БАРАНОВ.

Нач. штаба МПВО города

Г. ИВАНОВ.

Ответственный редактор С. ЧЕРКАССКИЙ.

КИНОТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО. Новый звуковой художественный фильм „Неуловимый Ян“. Нач. сеансов: 2 ч., 3 ч. 30 м., 5 ч., 6 ч. 30 м., 8 ч., 9 ч. 30 м. и 11 ч. Касса с 12 час.

ГОРСАД. Эстрада. 10-15 августа эстрадный концерт. Художественный руководитель профессор Головинский Е. Д. Концертмейстер Семенов. Начало в 9 час. 30 мин.

7 АВГУСТА 1943 г. утеряна круглая печать: Наркоминформом СССР Главохот Новосибирской обл., сыбывовой конторы Томская база. Считать недействительной!

ТРЕБУЮТСЯ:

МАШИНИСТКА и ст. бухгалтер. Обращаться в часы занятия, ежедневно, в отдел кадров. Ул. Ревенства, 20.

ГЛАВНЫЙ БУХГАЛТЕР. Обращаться: пер. Батенкова, № 1, СРОЧНО — кладовщик. Столовая обеспечивается. Обращаться: Томск, дом отдыха „Ключи“ к директору.

В ОТДЕЛ РАБОЧЕГО СНАБЖЕНИЯ — агенты, кладовщики, заготовители, счетоводы, бухгалтеры. В столовую — официантки, коренщицы, посудомойщицы и уборщицы. Обращаться с 9 час. утра до 6 час. вечера в отдел кадров: пр. Кирова, 56 (вход с Киевской улицы).